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І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

1.1. Положення регламентує діяльність Державного університету 

інформаційно-комунікаційних технологій (далі - Університет) щодо 

організації неформальної та інформальної освіти учасників освітнього 

процесу та встановлює порядок організації її отримання. 

1.2. Положення про неформальну та інформальну освіту Університету 

(далі – Положення) розроблено відповідно до вимог Законів України «Про 

освіту», «Про вищу освіту», та з урахуванням наказу МОН України від 

08.02.2022 р. № 130 «Про затвердження Порядку визнання у вищій та 

фаховій передвищій освіті результатів навчання, здобутих шляхом 

неформальної та/або інформальної освіти». 

1.3. Результати навчання та компетентності, необхідні для присвоєння 

освітньої або професійної кваліфікації, можуть досягатися та здобуватися у 

системі неформальної чи інформальної освіти. 

1.4. Неформальна та інформальна освіта є обов’язковою складовою 

безперервного особистісного та професійного розвитку всіх учасників 

освітнього процесу Університету. Результати, здобуті шляхом неформальної 

та/або інформальної освіти, визнаються в системі формальної освіти в 

Університеті в порядку, визначеному чинним законодавством та цим 

Положенням. 

1.5. Основні терміни та визначення: 

Валідація - формалізований процес визначення рівня оволодіння 

здобувачами запланованими результатами навчання. Засоби валідації 

результатів неформальної/інформальної освіти - екзаменаційні білети, 

контрольні та тестові завдання, інструменти, обладнання, матеріали та інші 

засоби відповідно до рівня кваліфікації та технологічних вимог. 

Формальна освіта - це освіта, яка здобувається за освітніми 

програмами відповідно до визначених законодавством рівнів освіти, галузей 

знань, спеціальностей (професій) і передбачає досягнення здобувачами освіти 

визначених стандартами освіти результатів навчання відповідного рівня 

освіти та здобуття кваліфікацій, що визнаються державою.  

Неформальна освіта - це освіта, яка здобувається, як правило, за 

освітніми програмами та не передбачає присудження визнаних державою 

освітніх кваліфікацій за рівнями освіти, але може завершуватися присвоєнням 

професійних та/або присудженням часткових освітніх кваліфікацій. Види 

неформальної освіти: професійні курси/тренінги, громадянська освіта, онлайн 

освіта, професійні стажування тощо.  

Інформальна освіта (самоосвіта) - це освіта, яка передбачає 
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самоорганізоване здобуття особою певних компетентностей, зокрема під час 

повсякденної діяльності, пов'язаної з професійною, громадською або іншою 

діяльністю, родиною чи дозвіллям. 

Перезарахування результатів навчання, отриманих у неформальній 

та інформальній освіті – це процес визнання в системі формальної освіти 

знань, умінь та інших компетентностей, набутих у неформальній та/або 

інформальній освіті 

Результати навчання - знання, уміння, навички, способи мислення, 

погляди, цінності, інші особисті якості, які можна ідентифікувати, 

спланувати, оцінити і виміряти та які особа здатна продемонструвати після 

завершення освітньої програми (програмні результати навчання) або 

опанування окремих навчальних дисциплін / освітніх компонентів. 

1.6. До участі в організації неформальної та інформальної освіти 

Університет може широко залучати представників роботодавців, професійних 

тренерів та коучів, викладачів інших ЗВО, візит лекторів, стейкхолдерів.  

1.7. Етапи, тривалість та зміст навчання визначаються укладачами 

курсів та тренінгів. Організації неформальної та інформальної освіти для 

учасників тренінгів та курсів може відбуватись й поза графіком навчального 

процесу. 

ІІ.  ОРГАНІЗАЦІЯ ВИЗНАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ, 

ОТРИМАНИХ У НЕФОРМАЛЬНІЙ/ІНФОРМАЛЬНІЙ ОСВІТІ 
 

2.1. Право на визнання результатів навчання у неформальній або 

інформальній освіті поширюється на здобувачів усіх рівнів вищої освіти, які 

навчаються за освітніми ступенями бакалавра, магістра та освітньо-науковим 

ступенем доктора філософії. 

2.2. Результати навчання, здобуті шляхом неформальної та/або 

інформальної освіти, визнаються в системі формальної освіти у порядку, 

визначеному законодавством.  

2.3. Перезарахування результатів здійснюється на добровільній 

основі та передбачає підтвердження того, що здобувач вищої освіти досяг 

результатів навчання, передбачених освітньою програмою, за якою він 

навчається.  

2.4. Визнання результатів навчання здобутих у неформальній та 

інформальній освіті поширюється лише на нормативні дисципліни освітньої 

програми, оскільки вибіркові дисципліни здобувач може обирати самостійно 

з широкого переліку, що дає йому змогу вивчати те, що є для нього більш 

пріоритетним і бажаним, а також забезпечує формування його індивідуальної 

освітньої траєкторії.  

2.5. Визнання результатів навчання, отриманих у неформальній 
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освіті, відбувається із врахуванням тематики, змісту та результатів навчання 

освітніх компонентів освітньої програми, які входять до навчального плану, 

а також відповідають за тематикою, обсягом вивчення та змістом як 

навчальній дисципліні в цілому, так і її окремому розділу, темі (темам), 

індивідуальному завданню (курсовій роботі, курсовому проєкту, контрольній 

роботі тощо), які передбачені силабусом даної навчальної дисципліни. 

 2.6. Визнання результатів навчання не поширюється на 

кваліфікаційні роботи.  

2.7. Визнання результатів навчання, отриманих у неформальній та 

інформальній освіті, проводиться у семестрі, в якому згідно з навчальним 

планом передбачено освоєння освітнього компоненту, який може бути 

перезарахований. 

2.8. За результатами навчання із сертифікацією знань іноземних мов 

здобувач вищої освіти, який підтвердив свій рівень знань дійсним 

сертифікатом тестів ТОЕFL, або International English Language Testing 

System, або сертифікатом Cambridge English Language Assessment (не нижче 

В2 Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти або аналогічного 

рівня) звільняється від складання вступного іспиту з іноземної мови. Під час 

визначення результатів конкурсу зазначені сертифікати прирівнюються до 

результатів вступного іспиту з іноземної мови з найвищим балом. 

 Період, протягом якого здобувач вищої освіти проходив курс 

навчання в закладі-партнері, еквівалентний подібному періоду в 

Університеті, визнається за умови успішного завершення навчання та 

представлення здобувачем вищої освіти документа, в якому вказані 

результати його навчання (Академічна довідка – Transcript of Records).  

Визнання результатів навчання в рамках академічного 

співробітництва з закладами вищої освіти-партнерами здійснюється з 

використанням європейської системи трансферу та накопичення кредитів 

ЄКТС або з використанням системи оцінювання навчальних здобутків 

здобувачів вищої освіти, прийнятої у країні закладу вищої освіти-партнера, 

якщо в ній не передбачено застосування ЄКТС.  

Навчальні дисципліни та інші види навчальної діяльності 

зазначаються в індивідуальному навчальному плані здобувача вищої освіти.  

Перезарахування вивчених навчальних дисциплін здійснюється на 

підставі наданого здобувачем вищої освіти документа з переліком та 

результатами вивчення навчальних дисциплін, кількістю кредитів та 

інформацією про систему оцінювання навчальних здобутків здобувачів 

вищої освіти, завіреного в установленому порядку у закладі-партнері. 

Загальний час навчання в закладі-партнері за відповідною програмою 
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не повинен складати менше ніж 60% навчального часу нормативної частини 

відповідної програми (навчального семестру, навчального року). 

Перезараховані курси (навчальні дисципліни) заносяться в навчальну 

картку й залікову книжку здобувача вищої освіти в деканаті навчально-

наукового інституту, в якому він навчається або в індивідуальний план 

здобувачів третього освітньо-кваліфікаційного рівня доктора філософії у 

відділі організації проведення підготовки та атестації аспірантів та 

докторантів.  

Перезараховуються курси (навчальні дисципліни), які вивчалися в 

навчальному закладі-партнері, якщо пройдений час після їх вивчення не 

перевищує 5 років. 

2.9. У разі підвищення кваліфікації шляхом неформальної або 

інформальної освіти замість документа про підвищення кваліфікації 

подається звіт про результати підвищення кваліфікації або творча робота, 

персональне розроблення електронного освітнього ресурсу, що виконані в 

процесі (за результатами) підвищення кваліфікації та оприлюднені на веб- 

сайті Університету.  

Клопотання розглядається на засіданні Вченої ради Університету 

протягом місяця з дня його подання. Вчена рада Університету може 

доручити розгляд таких питань вченим радам навчально-наукових 

інститутів. Для визнання результатів підвищення кваліфікації Вчена рада 

Університету (навчально-наукового інституту) заслуховує педагогічного або 

науково-педагогічного працівника щодо якості виконання програми 

підвищення кваліфікації, результатів підвищення кваліфікації, дотримання 

суб’єктом підвищення кваліфікації умов договору та повинна прийняти 

рішення про: 

- визнання результатів підвищення кваліфікації;  

- невизнання результатів підвищення кваліфікації.  

У разі невизнання результатів підвищення кваліфікації Вчена рада 

Університету може надати рекомендації педагогічному або науково-

педагогічному працівнику щодо повторного підвищення кваліфікації у інших 

суб’єктів підвищення кваліфікації та/або прийняти рішення щодо 

неможливості подальшого включення такого суб’єкта підвищення 

кваліфікації до плану підвищення кваліфікації Університету до вжиття ним 

дієвих заходів з підвищення якості надання освітніх послуг. 

 Обсяг підвищення кваліфікації шляхом неформальної освіти 

зараховується відповідно до визнаних результатів навчання, але не більше 30 

годин або одного кредиту ЄКТС на рік. 

2.10. В разі наявності в силабусі - освітнього компонента 
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рекомендацій науково-педагогічного працівника щодо можливості 

проходження визначеного онлайн курсу чи іншого елементу неформальної 

освіти, додаткова валідація результатів неформального навчання не потрібна. 

Семестровий та поточний контролі з відповідної дисципліни оцінюються 

науково-педагогічним працівником відповідно до рейтингової системи 

оцінювання результатів навчання та політики навчальної дисципліни. 

2.11. Порядок визнання результатів навчання, отриманих у 

неформальній/інформальній освіті. 

Визнання результатів навчання, набутих у неформальній / 

інформальній освіті дозволяється для освітніх компонентів, які входять до 

навчального плану за яким навчається здобувач (далі - НП), і проводиться 

під час  підсумкового оцінювання в семестрі, у якому згідно з НП 

передбачено опанування освітнього компонента, який може бути частково чи 

повністю зарахований. 

2.12. Зарахована може бути як навчальна дисципліна повністю, так і її 

складові (освітні компоненти, змістовні модулі, окремі теми). 

2.13. Університет може визнати результати навчання здобуті у 

неформальній/інформальній освіті в обсязі, що не перевищує 25% від 

загального обсягу освітньої програми здобувача.  

2.14. Процедура валідації результатів навчання, отриманих у 

неформальній/інформальній освіті. 

Здобувач вищої освіти звертається з заявою на ім'я директора 

навчально-наукового інституту з проханням про визнання результатів 

навчання, набутих у неформальній/інформальній освіті (Додаток 1). До заяви 

додається декларація (Додаток 2), а також документи (сертифікати, 

свідоцтва, посилання тощо), які визначають тематику, обсяги та перелік 

результатів навчання, набутих під час неформального навчання, а також 

результати контролю. В разі наявності у здобувача результатів навчання з 

освітніх компонентів, які він здобув самостійно під час інформальної освіти, 

він вказує це в заяві, з проханням призначити позачерговий контрольний 

захід. 

2.15. За розпорядженням директора відповідного навчально-

наукового інституту створюється предметна комісія, до якої входять: 

завідувач кафедри; науково-педагогічний працівник, відповідальний за 

освітній компонент, що пропонується до зарахування; науково-педагогічний 

працівник кафедри, як правило, куратор академічної групи здобувача або 

його науковий керівник. 

2.16. Предметна комісія розглядає надані документи, проводить 

аналіз їх відповідності силабусу / освітнього компонента, проводить 



 

7 

 

співбесіду із здобувачем (за потребою) та приймає одне з рішень (Додаток 3): 

визнати результати, набуті під час неформальної освіти та зарахувати 

їх як оцінку семестрового контролю з відповідної навчальної 

дисципліни/освітнього компонента; 

визнати результати, набуті під час неформальної освіти та зарахувати 

їх відповідно до рейтингової системи оцінювання як поточний контроль з 

відповідної складової навчальної дисципліни/освітнього компонента; 

не визнавати результати, набуті під час неформальної/ інформальної 

освіти; 

призначити дату проведення позачергового контрольного заходу, 

відповідно до зазначеного у навчальному плані для навчальної 

дисципліни/освітнього компонента, що може бути зарахований. 

2.17. Якщо предметна комісія вважає за необхідне провести 

контрольний захід, то здобувача ознайомлюють з силабусом / освітнього 

компонента та переліком питань, які виносяться на контроль. Якщо 

навчальним планом передбачено виконання індивідуального завдання з 

навчальної дисципліни / освітнього компонента (реферату, розрахункової 

роботи), то здобувача ознайомлюють з переліком тем роботи та з критеріями 

оцінювання. 

2.18. Предметна комісія надає здобувачу до 10 робочих днів для 

підготовки до контрольного заходу (з кожної навчальної 

дисципліни/освітнього компонента) та для виконання обраної ним теми / 

варіанту індивідуального завдання (за наявності). Термін підготовки 

обговорюється зі здобувачем. 

2.19. За результатами контрольного заходу предметна комісія оцінює 

результати та виносить рішення про зарахування цих результатів, як оцінку 

семестрового контролю з відповідної навчальної дисципліни / освітнього 

компонента (Додаток 4). Підсумкова оцінка виставляється за 100-бальною 

шкалою Університету, яка переводиться в національну шкалу оцінювання та 

шкалу ЄКТС. Якщо здобувач отримав менше 60 балів, то результати 

навчання, набуті у неформальній/інформальній освіті не валідуються. 

2.20. В разі зарахування навчальної дисципліни / освітнього 

компонента навчальною частиною Навчально наукових інститутів в 

навчальну картку здобувача вносяться: назва навчальної 

дисципліни/освітнього компонента, загальна кількість годин / кредитів, 

оцінка та підстава щодо зарахування (номер протоколу засідання предметної 

комісії). Здобувач звільняється від вивчення зарахованої навчальної 

дисципліни / освітнього компонента. 

2.21. В разі зарахування лише окремого змістовного модуля / модулів 
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Додаток 1 

 

Директору ННІ 
________________________________________  

              (Ім’я ПРІЗВИЩЕ) 

Студента/аспіранта __________ курсу, 

групи __________________________, 

________________________________  
(ПІБ)  

 

 

ЗАЯВА 

Прошу визнати результати навчання, набуті мною у неформальній / 

інформальній (зазначити потрібне) освіті як результати семестрового 

контролю з навчальної дисципліни / освітнього компонента 

«_______________________________________».  

 

Для визнання результатів додаю декларацію.  

 

З процедурою валідації результатів неформального / інформального 

навчання ознайомлений. 

        Даю згоду на обробку моїх персональних даних 

 

 

 ___________________    ____________________  

      (дата)                                              (підпис) 
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                                                                                           Додаток 2 

 
ДЕКЛАРАЦІЯ 

 

ПІБ заявника 

    (Здобувача вищої освіти, що подає заяву на визнання результатів 

навчання) 

Опис результатів 

(Наводиться інформація про результати неформального/ 

інформального навчання щодо визнання яких подається заява) 

Інформація про суб’єкта, що здійснював навчання 

(Наводиться інформація про суб’єкт, який здійснював неформальне 

навчання або з яким пов’язана професійна, громадська або інша 

діяльність під час якої заявник отримав заявлені результати навчання. 

Для визнання результатів інформальної освіти заявник обґрунтовує, чому 

вважає за можливе валідацію) 

Інформація про попереднє навчання та досвід 

(Наводиться інформація про попереднє навчання та досвід 

діяльності, під час яких здобувались результати неформального 

/інформального навчання, зокрема,періоди такого навчання та/або 

відповідної діяльності) 

Перелік додаткових документів 

(За наявності, вказують перелік додаткових документів, що 

надаються для підтвердження інформації про неформальне/інформальне 

навчання) 

 

 

_______________________    _________________________ 

               (дата) (підпис) 
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                                                                                           Додаток 3 

 
ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

ПРОТОКОЛ №______ 

від «____» ____________20____ р. 

засідання предметної комісії з валідування результатів  неформальної освіти, 

створеної розпорядженням директора ННІ________від ___________№______ 

 

Склад предметної комісії: 

Голова: ________________________________ 

Члени: _________________________________ 

            _________________________________ 

             _________________________________ 

 

Розглядали: Валідування результатів навчання, набутих у неформальній 

освіті здобувачем ___________________________________________.  

На розгляд предметної комісії надані наступні документи:  

- заява здобувача ___________________ щодо визнання результатів 

навчання, набутих у неформальній освіті як результат семестрового контролю з 

освітнього компоненту «____________________________»;  

- декларація;  

- документи, що підтверджують набуття результатів навчання: 

____________________________________________________________________

_______________________________________________________________ 

 

Рішення предметної комісії: 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

Голова комісії: ________________   ________________________ 

Члени комісії: _________________   ________________________ 

       _________________    ________________________ 
                                          (підпис)   (Імʼя ПРІЗВИЩЕ) 

 

З рішенням комісії ознайомлений __________  ___________  _______________ 
                                                                         (дата)              (підпис)          (Імʼя ПРІЗВИЩЕ) 
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                      Додаток 4 

 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

ПРОТОКОЛ №______ 

від «____» ____________20____ р. 

засідання предметної комісії з валідування результатів  неформальної освіти, 

створеної розпорядженням директора ННІ________від ___________№______ 

 

Склад предметної комісії: 

Голова: ________________________________ 

Члени: _________________________________ 

            _________________________________ 

             _________________________________ 

 

Розглядали: Результати контрольного заходу для визнання результатів 

навчання, набутих у неформальній/інформальній освіті здобувачем 

___________________________________ з метою зарахування навчальної 

дисципліни / освітнього компонента «_________________________________». 
 

Питання білету та оцінка відповіді:  

1.___________________________________________________________________

________________________________________________________________; 

2.___________________________________________________________________

________________________________________________________________ 

(зазначити питання білету та оцінку відповідей (відмінно, добре, задовільно, 

незадовільно) кожного питання) 

 

Рішення предметної комісії:  

     1. За результатами аналізу відповідей здобувача _____________________ на 

питання білету та виконання індивідуального завдання (за наявності), 

виставити оцінку «_____________» (  _____балів).  

       2. Визнати результати контролю як оцінку семестрового контролю з 

навчальної дисципліни / освітнього компонента 

«________________________________________». 

 

Голова комісії: ________________   ________________________ 

Члени комісії: _________________   ________________________ 

       _________________    ________________________ 
                                          (підпис)   (Імʼя ПРІЗВИЩЕ) 

 

З рішенням комісії ознайомлений __________  ___________  _______________ 
                                                                         (дата)              (підпис)          (Імʼя ПРІЗВИЩЕ) 
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